

Пермский УНИВЕРСИТЕТ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома,
ректората Пермского государственного университета им. А. М. Горького

Год изд. XVIII
№ 34 (500)

Среда, 27 октября 1965 г.

Цена 1 коп.

НАШЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ — 45 ЛЕТ!

Как неудержимо летит время. Уже сейчас трудно восстановить прошлое университета живым свидетелем его истории. Необходимость же этого все возрастает, и события первых лет приходится искать в недрах архивов. Просматривая недавно материалы фонда «Пермский горком ВКП(б) областного партархива, я обнаружил ценнейший документ университетской истории. Это протокол объединенного собрания партячеек университета

и рабочего факультета от 10 сентября 1920 года, которое приняло решение «организовать ячейку при университете и оставить ячейку при рабочем факультете». Ранее существовавшая структура разделения парторганизации на отдельные партийные ячейки факультетов и курсов не отвечала требованиям жизни и порождала несогласованность в работе.

Таким образом, 10 сентября — день рождения партийной организации

университета. В списке партячеек Пермского горкома ВКП(б) также указано, что партийная организация университета основана 10 сентября 1920 года.

Хочется обратиться к коллективу университета с предложением: считать день 10 сентября университетским праздником, своеобразным взглядом партийной работы, днем подведения итогов ее деятельности.

А при создании выставки, посвященной юбилею университета, нужно организовать отдел, посвященный деятельности партийной организации, и в начале этого отдела выставить снимок протокола организационного собрания коммунистов от 10 сентября 1920 года.

В. ВЫЧУГЖАНИН.



Попробуйте сейчас найти человека, не любящего книги Аркадия Гайдара. И все, конечно, знают, что Аркадий Гайдар был еще и отличным журналистом. Здесь, в Перми, он работал корреспондентом «Звезды».

21 октября Пермский Дом журналиста им. Аркадия Гайдара гостеприимно распахнул двери сыну писателя Тимуре Гайдару. Наши студенты, слушатели отделения журналистики факультета общественных профессий, тоже присутствовали на этой встрече. И многим захотелось рассказать о ней на страницах нашей газеты. Все подчеркивают простоту, скромность, обаяние Тимура Гайдара, талантливого журналиста, достойного сына своего отца.

Таня Тумурова, первокурсница филфака, пишет: «Он окончил выс-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

22 октября в нашем университете состоялось заседание Ученого совета, на котором защищали кандидатские диссертации преподаватели кафедры философии М. В. Новожилова и Г. С. Григорьев. Защита проходила в очень теплой обстановке. В итоге мнение Ученого совета было единодушным — оба диссертанта получили по 17 голосов из 17 возможных. И это не случайно.

Диссертация Маргариты Викторovны посвящена исследованию одного из течений буржуазной философии западногерманского клерикализма и написана на основе оригинальных немецких источников.

Герасим Сергеевич в своей диссертации о сущности труда решает важнейшие проблемы исторического материализма методом восхождения от абстрактного к конкретному.

При защите чувствовалось, что диссертации для авторов не самоцель, а закономерный итог многолетних исследований.

От души поздравляем Маргариту Викторovну и Герасима Сергеевича с успешным завершением работы, а всех работников университета — с двумя новыми кандидатами философских наук.

В. НЕЦВЕТАЕВ,
аспирант кафедры философии.

ГОСТЬ ЖУРНАЛИСТОВ — ТИМУР ГАЙДАР

ше военноморское училище, служил во флоте, потом стал профессионалом-журналистом. С 1961 года в качестве спецкора «Правды» жил и работал на Кубе. Присутствующих очень интересовала Куба, и Гайдар очень живо и интересно рассказывал о ней».

Студентка III курса вечернего отделения филфака Капустина добавляет: «Тимур Гайдар был в Доме пионеров, в пединституте. Почему не в университете? — хотим мы спросить общественность университета, декана факультета общественных профессий».

На прощание старейший пермский журналист, друг юности Гайдара Б. Н. Назаровский преподнес дорогому гостю подарок — книги о Перми.

На снимке: за автографами
Фото Н. Глухова.

Тир-манеж-стройка комсомольская

По инициативе кафедры физвоспитания, общественных организаций, с одобрения ректората ведется самостоятельное строительство тира-манежа. Размеры тира довольно внушительные: 77 метров длины (правда, он не очень широк — 5 метров, но зато высокий — 5,5 метра). Спроектирована двухэтажная часть здания с подсобными помещениями, раздевалками, душевыми, лыжной базой и другими. В тире будет тепло, светло, много воздуха. Университет получит прекрасное сооружение для занятий легкой атлетикой, стрельбой и другими видами спорта. Нужно заметить, что университет первым в городе строит такое сооружение. Сметная стоимость здания определена в 70 тысяч рублей. В настоящее время заложены фундамент, освоено 15 тысяч рублей. Проведена большая работа студентами и преподавателями кафедры физвоспитания. Однако предстоит сделать еще многое.

Нужно начинать кладку стен, которую будут вести квалифицированные каменщики. Нам нужно проводить подсобные работы. Кафедра физвоспитания, спланировав учебные занятия, ежедневно отправляет двух преподавателей на стройку. Кроме этого, в часы учебных занятий по физвоспитанию мы привлекаем поочередно учебные группы. Для работы во вторую смену для подсобных работ нужно выделять группы в 10—12 человек. В этом нам должны оказать помощь комитет ВЛКСМ, а также преподаватели и сотрудники университета.

Товарищи студенты, сотрудники и преподаватели, университет включился во Всесоюзный конкурс самостоятельного строительства спортивных сооружений в вузах СССР на 1965—1967 гг. Мы можем и должны построить тир-манеж уже в 1966 году, к 50-летию университета.

Д. БОГДАНОВ,
зав. кафедрой физвоспитания.



21 октября на строительстве тира был положен первый кирпич. Сейчас кладка идет полным ходом.

Фото А. Ильина.

Наши шашкисты — на первенстве вузов СССР

17 октября в Минске завершилось командное первенство вузов страны по шашкам. К участию в соревнованиях было допущено 16 команд. Сначала проводились полуфинальные игры; команды были разбиты на 4 группы. Победители каждой группы объединились в первую финальную группу, команды, занявшие вторые места, — во вторую и т. д.

В Минск съехались

Основная борьба завязалась между харьковчанами, командой Белорусского университета и Ленинградского механического института. Кубок завоевали харьковчане, следующие места заняли ленинградцы и белорусы.

Команда нашего университета заняла первое место в третьей финальной группе, оставив позади команды Московского института радиоэлектроники, Гродненского медицинского института и Казанского университета. Команда набрала 18,5 очка из 36 возможных. Это неплохо для дебюта команды, которая по квалификационному составу занимала предпоследнее место. Такого результата от пермяков никто не ожидал.

Честь Пермского университета защищали кандидат в мастера Ю. Лебедев и перворазрядники М. Портной, В. Дедов, В. Абрамов, Ю. Фоминных и В. Кулемина.

В значительной мере успех команды обеспечили Ю. Лебедев, набравший 4,5 очка из 6 — это лучший результат на первой доске, и В. Кулемина; она набрала 4 очка. Ю. Лебедев (I курс экономического факультета) поступил в

университет после армии. Он сильный шашкист. В 16 лет был чемпионом РСФСР среди юношей, в прошлом году занял первое место в полуфинале РСФСР, где играло несколько мастеров и кандидатов. В. Кулемина (I курс мехмата) — четырехкратная чемпионка области. Она несколько раз успешно выступала в республиканских турнирах. Неплохо сыграли М. Портной и Ю. Фоминных, выполнившие в этом турнире норму кандидатского балла.

Товарищи! В этом году в университете впервые будет работать секция шашек. Руководит секцией кандидат в мастера Ю. Лебедев.

Занятия по теории шашек будут проводиться для всех желающих по четвергам с 5 часов и по воскресеньям с 10 часов утра в помещении шахматно-шашечного клуба (3-й этаж общежития № 8). Первое занятие в воскресенье, 31 октября. В дальнейшем по желанию занимающихся время работы может быть изменено.

Идите в нашу секцию! Там можно научиться играть и постигнуть тайны мудрой народной игры. Приглашаются все — и начинающие, и умудренные опытом шашкисты. Шахматно-шашечный клуб университета. На снимке: Ю. Лебедев.

Фото Б. Заболотских.



За редактора Ю. ФОМИНЫХ.

Фото в номере студентов факультета общественных профессий.